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   ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°005 
CONSEJO REGIONAL DEL GOBIERNO REGIONAL DE LA ARAUCANIA 

 
En Temuco, el miércoles 27 de mayo de 2025, siendo las 14:30 minutos y en nombre de Dios y de 
La Araucanía, el Presidente del Consejo Regional Don Rene Saffirio Espinoza, da inicio a la 
Sesión Extraordinaria N°005, del Consejo Regional del Gobierno Regional de La Araucanía. 
 
 
Asisten los siguientes Consejeros: 
 
 

1. MIGUEL ÁNGEL CONTRERAS MALDONADO 
2. MAURICIO DEVAUD MORALES 
3. NICOLÁS DONZÉ CABEZAS 
4. ESSIO GUIDOTTI VALLEJOS 
5. MARITA GUTIÉRREZ SAAVEDRA 
6. EDUARDO HERNÁNDEZ SCHMIDT 
7. CRISTIAN HERRERA GONZÁLEZ 
8. JOSÉ LIZAMA DÍAZ 
9. JULIO MARILEO CALFUQUEO 
10. GILDA MENDOZA VÁSQUEZ 
11. HUGO MONSALVES CASTILLO 
12. RODRIGO PACHECO AGUILERA 
13. PATRICIA PAILLAO MILLÁN 
14. ROBERTO PAREDES SANDOVAL 
15. MONICA RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ 
16. ANA MARÍA SOTO CEA 
17. SARA SUAZO SUAZO 
18. HANS VAN DER MOLEN MORA 
19. MARISOL WICKEL NAVARRETE 
20. VICTOR YÁÑEZ ARANCIBIA 

 
 
 

El Sr. Presidente: En nombre de Dios y de la región de La Araucanía damos inicio a nuestra sesión 
extraordinaria número cinco, cuyo objetivo es rendir, de acuerdo a la Ley, la Cuenta Pública de lo 
obrado por el Gobierno Regional en el período comprendido entre el 01 de enero de 2024 y el 31 
de diciembre del mismo año. 
   En el puesto de cada uno de los Sres. (as) Consejeros (as) se encuentra el texto 
íntegro de la Cuenta Pública, y quisiera hacer algunas apreciaciones que son más bien de hecho, 
pero que dan cuenta de una situación más compleja y que tiene que ver con lo siguiente: se está 
rindiendo la cuenta pública de lo realizado el año anterior, y este Gobernador Regional asumió el 06 
de enero del presente año, por lo que no existe ningún día en que se haya traslapado de alguna 
manera la gestión de un Gobernador y el otro. Esta es una norma que no da cuenta de la 
circunstancia que se produce en los momentos que cambia un periodo de cada Gobernador, 
entonces lo que quiero plantearles es lo siguiente: En poder de Uds. está el texto, están las cifras y 
los dos aspectos fundamentales que el artículo 26 de la Ley de Gobiernos Regionales que establece 
el contenido de la cuenta al Consejo Regional, sin embargo, rápidamente voy a hacer referencia sin 
emitir juicios de valor, una referencia simplemente asociada a las características de la Cuenta, pero 
sin emitir juicios de valor sobre lo que se está rindiendo, porque de ello tengo que hacerme cargo, 
el próximo año  en el mes de mayo, respecto de la gestión que se realice entre el 01 de enero al 31 
de diciembre de 2025. Hay un vacío en la Ley de Gobierno Regionales, que en realidad debiera 
corregirse buscando mecanismos que permitan que, por otros medios, cada uno de nosotros se 
pudiera informar de la gestión de quien ya no ejerce el cargo. Por eso me limitaré a plantear algunos 
temas que me parecen relevantes, pensando más que nada en la importancia que pudiera tener 
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para el desarrollo de la gestión del año 2025, en termino de situaciones que se puedan corregir 
previa evaluación, es decir, un hecho de la causa que está presente, que estuvo presente en la 
gestión 2024 respecto de las cuales cada uno de nosotros puede tener su propio juicio de valor y 
que en su momento lo evaluaremos a la luz de lo que nos corresponde realizar y revisar el presente 
año 2025. 
 
 

El Sr. Presidente Expone la cuenta al Consejo la cual se adjunta como (ANEXO N°01) a la 
presente acta. 

 
 
Una vez finalizada la exposición de la Cuenta a las Sras. y Sres. Consejeros (as): 
 
El Sr. Presidente: Sras. y Sres. Consejeros (as) regionales, de esta forma quisiera hacer presente 
que he dado cumplimiento al Artículo 26 de la Ley de Gobiernos Regionales que establece que “El 
gobernador regional, en el mes de mayo de cada año, dará cuenta al consejo regional de su gestión 
como ejecutivo del gobierno regional, a la que deberá acompañar el balance de la ejecución 
presupuestaria y el estado de situación financiera.”.  De tal forma que habiendo dado cumplimiento 
a la obligación establecida en el Artículo de la Ley de Gobiernos Regionales, me permito dar término 
a la presente Sesión, por lo cual esta se levanta. 
 
Se da por finalizada la presente Sesión Extraordinaria, siendo las 15:00 horas. 
 
  

Suscriben la presente Acta, el Presidente del Consejo Regional, Sr.  RENÉ SAFFIRIO 
ESPINOZA y el Sr. Secretario Ejecutivo, Don JARED SAN MARTÍN ESCOBAR.  
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ANEXO N° 01 

 
 

CUENTA PÚBLICA AL CONSEJO REGIONAL 
 
 

DE GESTIÓN 2024 
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